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Βουλευτής Ν. Αιτωλοακαρνανίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

ΠΡΟΣ:  

Tην Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

κα Νίκη Κεραμέως 

 

ΘΕΜΑ: Επανίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδος. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αξιότιμη Κυρία υπουργέ, 

 

Η περιπέτεια των Πανεπιστημιακών Τμημάτων του Αγρινίου χρονολογείται από την 

δεκαετία του ’80 όταν δημιουργήθηκε Πανεπιστημιακή Σχολή με Οικονομικό Τμήμα 

και την δεκαετία του ’90 μεταφέρθηκε, εν μια νυκτί, στην Πάτρα. Ήταν το πρώτο 

πλήγμα για τη μεγαλύτερη πόλη του Νομού Αιτωλοακαρνανίας. 

Με πολλές προσπάθειες και αγώνα, το 1998, ιδρύθηκε Σχολή με δύο Τμήματα υπό 

την εποπτεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Τον Αύγουστο του 2009 με απόφαση 

της Κυβέρνησης Κώστα Καραμανλή, και ύστερα από μακροχρόνιες συλλογικές 

προσπάθειες, ιδρύθηκε το Πανεπιστήμιο Δυτικής Ελλάδας με έδρα το Αγρίνιο. Σε 

αυτό συμπεριλήφθηκαν 4 σχολές,  που υπάγονταν στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  

Το 2013 με το λεγόμενο σχέδιο «Αθηνά», επί υπουργίας Κων/νου Αρβανιτόπουλου,  

καταργείται το Πανεπιστήμιο Δυτικής Ελλάδας με έδρα το Αγρίνιο. 

Το 2019 με το νόμο Γαβρόγλου (4610/2019 ΦΕΚ 70/Α/7-5-2019) τα Πανεπιστημιακά 

Τμήματα Αγρινίου μειώθηκαν  με την κατάργηση ή συνένωση και μεταφορά στην 

Πάτρα μερικών εξ’ αυτών και την ίδρυση νέων στη θέση τους.  

Πιο συγκεκριμένα αυτή τη στιγμή στο Αγρίνιο λειτουργούν 4 τμήματα:  

1)Το τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας (που συστάθηκε στη θέση του καταργημένου 

τμήματος Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών,( για το 

οποίο οι φοιτητές του δεν έχουν σταματήσει τις κινητοποιήσεις για την επανίδρυσή 

του) του οποίου η Πρυτανεία επιθυμεί πλέον τη μεταφορά του στην Πάτρα,  

2)Το τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων (ΔΕΑΠΤ), 
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3) το τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος  

4) το ιδρυθέν από το 2019 Τμήμα Τεχνολογίας Τροφίμων (Ε.Τ.Τ.) 

 

Με την πρόταση της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου Πατρών, (πρόταση “Στρατηγικού 

Σχεδιασμού για την Ακαδημαϊκή και Ερευνητική Ανάπτυξη του Πανεπιστημίου 

Πατρών”), προωθείται για μια ακόμη φορά  η μείωση των τμημάτων και 

συγκεκριμένα, στο Νομό μας οι σχολές από πέντε περιορίζονται σε τέσσερις  και στο 

Μεσολόγγι από τρεις γίνονται δύο. Το δε πανεπιστήμιο Πατρών που υπάγονται οι 

σχολές αυτές, αντί να ζητά πρόσθετη χρηματοδότηση και μέλη ΔΕΠ για την ενίσχυση 

τους, συναινεί στο να μειωθούν. 

Γίνεται μεταφορά των Τμημάτων Ιστορίας και Αρχαιολογίας και ΔΕΑΠΤ στην Πάτρα. 

Παράλληλα αποφασίστηκε και η μη κάλυψη των θέσεων ΔΕΠ της Γεωπονικής 

Σχολής. Μάλιστα το ένα εξ αυτών των δύο τμημάτων, που θα υπάγονται στην 

Γεωπονική Σχολή και θα έχουν έδρα το Αγρίνιο, το επικείμενα ονομαζόμενο τμήμα 

Αειφορικής Γεωργίας θα συσταθεί δυνητικά το 2023-2024.   

Είναι προφανές ότι απαιτείται να ακυρωθούν αυτές οι αποφάσεις διότι σε διαφορετική 

περίπτωση το σχέδιο απαξίωσης των πανεπιστημιακών τμημάτων του νομού και η 

δυνατότητα παράλληλης επανασύστασης του πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδος θα 

ακυρωθεί στην πράξη. 

Η Αιτωλοακαρνανία θα διεκδικήσει την εξ ολοκλήρου λειτουργία της Γεωπονικής 

Σχολής στο νομό. Ταυτόχρονα θα πρέπει να καλυφθούν όλες οι θέσεις ΔΕΠ, ώστε να 

μπορέσουν τα τμηματα να είναι βιώσιμα. 

Το ενδεχόμενο μείωσης των τμημάτων λόγω της διασποράς, σε σύγκριση με άλλες 

πόλεις της Ελλάδας, και μέσα από τη στατιστική σχέση αναλογίας Πληθυσμού-

Πανεπιστημιακών τμημάτων,  είναι παράλογο και έχει ως αποτέλεσμα τον 

περιορισμό της παρουσίας δομών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Αιτωλοακαρνανία, 

τη στιγμή που σήμερα η πόλη της Πάτρας φιλοξενεί 28 Πανεπιστημιακά τμήματα. 

Oι αποφάσεις, οι οποίες όπως φαίνεται έχουν δρομολογηθεί από την Πρυτανεία του 

Πανεπιστημίου Πατρών και αφορούν το μέλλον των Τμημάτων στην  

Αιτωλοακαρνανία,  αναμένεται να δημιουργήσουν προβλήματα σε έναν Νομό που, 

για το συγκεκριμένο ζήτημα,  δοκιμάζεται για τρεις δεκαετίες.  

Με σχέδια ανεφάρμοστα και  αποφάσεις ανατρεπτικές  διαταράσσονται οι  τοπικές 

κοινωνίες και επιβάλλονται λογικές συγκεντρωτισμού.  



Αρχικά με την έναρξη λειτουργίας τους ως Πανεπιστήμιο Πατρών,  στη συνέχεια ως 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, στη συνέχεια όπως ήδη αναφέρθηκε με την Ίδρυση από 

την κυβέρνηση Κ. Καραμανλή του Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδας και τέλος  με την 

κατάργησή του και την ένταξή τους στο πανεπιστήμιο Πατρών. Παλινωδίες 

δεκαετιών.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι όταν το 2013 καταργήθηκε η αυτονομία του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Ελλάδας, η θέση της  τότε ακαδημαϊκής κοινότητας αλλά και του Υπουργείου 

ήταν η ενίσχυση του Πανεπιστημίου ώστε να τεθούν οι βάσεις για να δημιουργηθεί 

ένα αυτόνομο, ανεξάρτητο Πανεπιστήμιο της Δυτικής Ελλάδας.  

Η πραγματικότητα όμως ήταν τελείως  διαφορετική γιατί ως γνωστό, από τότε έως 

σήμερα, το Πανεπιστήμιο όχι μόνο δεν ενισχύθηκε αλλά με στοχευμένη  αφαίμαξη 

καθηγητών και πόρων απαξιώθηκε και συρρικνώθηκε.  

Και το ερώτημα παραμένει.  Η δρομολόγηση όλων αυτών των γεγονότων  αποτελεί  

στρατηγικό σχεδιασμό ενός Πανεπιστημιακού Ιδρύματος  και σηματοδοτεί μια 

ορθολογική  ακαδημαϊκή ανάπτυξη για το Αγρίνιο και την Αιτωλοακαρνανία; 

Eίναι σαφές ότι,  μία ρεαλιστική λύση υπάρχει πλέον για το μέλλον του 

Πανεπιστημίου.  

Και είναι η πρόταση που αποτελεί κοινό τόπο όλων των επιστημονικών και 

κοινωνικών φορέων του νομού. Η εκ νέου ίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Ελλάδας και η ένταξη των σημερινών σχολών και τμημάτων σε αυτό. Τμήματα στα 

οποία θα εισαχθούν νέα προγράμματα, πέραν των υπαρχόντων, σε νέα αντικείμενα 

που θα προσδώσουν ανάπτυξη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και της έρευνας 

και καινοτομίας.  

Περεταίρω η ενίσχυση της γεωπονικής σχολής και σε προσωπικό και σε πόρους 

όπως επίσης αναπτύχθηκε από τον Δήμαρχο Μεσολογγίου κο Κώστα Λύρο στο 

πρόσφατο δημοτικό συμβούλιο με συμμετοχή όλων των δημοτικών παρατάξεων. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η κυρία Υπουργός  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

 

Προτίθεται να ανοίξει δίαυλο επικοινωνίας με την πρυτανεία της Πάτρας, και να 

καταδείξει την αναγκαιότητα να στηριχθεί και να ενισχυθεί η γεωπονική σχολή καθώς 

και να συμβάλλει ώστε να ακυρωθεί ο  σχεδιασμός που προβλέπει τη συρίκνωση 

των πανεπιστημιακών τμημάτων σε Αγρίνιο και Μεσολόγγι; 

 



Είναι στα σχέδια του υπουργείου να δρομολογήσει την επανίδρυση του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδας αποκαθιστώντας τη μεγάλη αδικία που υπέστη ο 

νομός Αιτωλοακαρνανίας όλα αυτά τα χρόνια; 

 

 

Αθήνα, 23-2-2021 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Κωνσταντίνος Καραγκούνης 

 

Μάριος Σαλμάς  

 

 




